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Comune di San Giorgio di Pesaro 
Provincia di Pesaro e Urbino 

41052 

Deliberazione originale del Consiglio Comunale 
 

Deliberazione  Numero  38   del  17-07-09 
 

 
L’anno  duemilanove, il giorno  diciassette del mese di luglio alle ore 21:00, nella sala delle 

adunanze si è riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e termini di 
legge, in sessione Straordinaria in Prima convocazione. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto, in seduta Pubblica risultano presenti e assenti i 
consiglieri: 

Consiglieri Pres. / Ass. Consiglieri Pres. / Ass. 

LANDINI ROBERTO P PAMBIANCHI MARINA P 
 
Consiglieri Pres. / Ass. Consiglieri Pres. / Ass. 

BALDUCCI GIOVANNI P GAMBIOLI SAURO P 
 
Consiglieri Pres. / Ass. Consiglieri Pres. / Ass. 

BARBETTA LUCIANO P CECCARELLI SABRINA P 
 
Consiglieri Pres. / Ass. Consiglieri Pres. / Ass. 

SEBASTIANELLI ANTONIO P MANIERI FEDERICA P 
 
Consiglieri Pres. / Ass. Consiglieri Pres. / Ass. 

ROBERTI ELISA P SANTINI VINICIO P 
 
Consiglieri Pres. / Ass. Consiglieri Pres. / Ass. 

UGUCCIONI LEONARDO P MANNA PAOLA P 
 
Consiglieri Pres. / Ass. Consiglieri Pres. / Ass. 

BRUNETTI SONIA P   
 
 Assegnati 13 Presenti n.  13 

In carica 13 Assenti n.   0 

 
 Assiste, in qualità di segretario verbalizzante il SEGRETARIO COMUNALE Sig. DOTT. 
ROCCHETTI RICCARDO. 

Assume la presidenza il Sig. LANDINI ROBERTO, nella sua qualità di SINDACO. 
Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa ed invita il 

Consiglio a discutere e a deliberare  sull’oggetto sopra indicato, previa nomina degli scrutatori 
nelle persone dei Signori: 
BRUNETTI SONIA 
CECCARELLI SABRINA 

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO  COMMISSIONE PER IL TURISMO, 
ASSOCIAZIONISMO E CULTURA. ISTITUZIONE COMMISSIONE TURISMO, 
ASSOCIAZIONISMO E CULTURA. 



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 38 del 17-07-2009 - Pag. 2 - COMUNE DI S.GIORGIO DI PS 

Il Sindaco illustra la proposta. 
 
Il  consigliere di minoranza Santini  chiede di conoscere se vi sia una ragione 

particolare perché nella commissione oltre al Sindaco o suo delegato debba esserci anche 
l’assessore. 

 
L’assessore Sebastianelli risponde che in questa commissione convivono due 

assessori che hanno voglia di lavorare e considerato che la commissione è consultiva non ci 
sono problemi. 

 
Il consigliere di minoranza Santini Vinicio ritenendo non corretto l’inserimento 

dell’assessore preannuncia l’astensione della minoranza.  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
                  CONSIDERATO  che il Comune di San Giorgio di Pesaro riconosce  nella 
promozione del turismo, nelle associazioni e nella cultura delle attività fondamentali per lo 
sviluppo dell’Ente , come previsto dall’art. 7 dello Statuto comunale vigente. 
 
                  CONSIDERATO che nell’ambito del mandato amministrativo ricevuto a seguito delle 
elezioni comunali del 6 e 7 giugno questa amministrazione intende coinvolgere i cittadini, gli 
enti e i rappresentanti del Consiglio comunali in Commissioni che lavorino sui problemi specifici 
legati al mondo del turismo, associazionismo e cultura ; 
 
                CONSIDERATO che per raggiungere tali scopi e in attuazione di quanto previsto 
dagli articoli 30 e 31 dello Statuto Comunale vigente, si ritiene necessario istituire un’apposita 
Commissione per il Turismo,Associazionismo e Cultura, organo consultivo che costituisce 
momento di dibattito, approfondimento e proposta dell’Ente. 
 
                 VISTO lo schema di regolamento predisposto composto di n^ 11 articoli; 
 
                 RITENUTA la necessità di procedere all’approvazione del Regolamento sopracitato; 
 

    DATO ATTO che sulla proposta di deliberazione sono stati resi i pareri in ordine alla 
regolarità tecnica e contabile di cui all’art. 49,  comma 1, del D. Lgs. N. 267 del 18.08.2000; 

 
    CON LA VOTAZIONE che segue, espressa in forma palese: 
    PRESENTI 13 – VOTANTI 13 
    Voti Favorevoli  9, 
    Voti Contrari     0, 
    Astenuti            4 (la minoranza); 
 

D E L I B E R A 
 
1) Di approvare in tutte le sue parti il regolamento per l’istituzione della Commissione 

Turismo Associazionismo e Cultura del Comune di San Giorgio di Pesaro composto di n^ 
11 articoli che si allega al presente atto quale parte integrante e sostanziale sotto la lettera 
“A”; 

 
2) Di istituire la Commissione Turismo, Associazionismo e Cultura del Comune di San 

Giorgio di Pesaro così composta: 
 

1. Il Sindaco o un suo delegato che la presiede. 
2. Assessore alla cultura, associazionismo e sport. 
3. Un consigliere comunale di maggioranza. 
4. Un consigliere comunale di minoranza. 
5. Un rappresentante della Società Sportiva SS. Sangiorgese . 
6. Un rappresentante dell’Ente Coniugi Evangelisti . 
7. Un rappresentante della Pro-Loco . 
8. Un rappresentante della Confraternita del SS. Sacramento e Rosario . 
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   3) Di procedere alla nomina dei rappresentati il Consiglio  con successivo atto deliberativo 
dando atto che la  G.M. a seguito della nomina dei membri esterni di cui comma 2)  punti 
nn^ 5, 6, 7e 8, procederà alla nomina definitiva; 

 
4) Di dare atto che il presente regolamento diventerà esecutivo decorsi trenta giorni dalla 

sua pubblicazione. 
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COMUNE DI SAN GIORGIO DI PESAROCOMUNE DI SAN GIORGIO DI PESAROCOMUNE DI SAN GIORGIO DI PESAROCOMUNE DI SAN GIORGIO DI PESARO    
PROVINCIA DI PESARO E URBINOPROVINCIA DI PESARO E URBINOPROVINCIA DI PESARO E URBINOPROVINCIA DI PESARO E URBINO    
 

Via Giuseppe Garibaldi, 62 – 61030 San Giorgio di Pesaro (PU)    

 
 

 

Allegato “A” alla delibera di C.C. n. 38 del 17.07.2009 
 

   

 
COMMISSIONE PER IL TURISMO, 
 ASSOCIAZIONISMO E CULTURA 

 
 

REGOLAMENTO 
 

 

ART. 1 – ISTITUZIONE 
 
             Il Comune di San Giorgio di Pesaro riconosce nella promozione del turismo, nelle 
associazioni e nella cultura delle attività fondamentali per lo sviluppo dell’Ente e intende 
promuovere e sostenere ogni iniziativa atta a valorizzare tali materie, come previsto dall’art. 7 
dello Statuto Comunale Vigente. 
             Per raggiungere tali scopi e in attuazione di quanto previsto dagli articoli 30 e 31 dello 
Statuto Comunale vigente, è istituita la Commissione per il Turismo, Associazionismo e Cultura 
organo consultivo che costituisce momento di dibattito, approfondimento e proposta dell’Ente.  
   

ART. 2 – FINALITA’ 
 
La Commissione per il Turismo, Associazioni e Cultura ha le seguenti finalità:  
 

1. Contribuisce alla definizione degli obiettivi e dei programmi per la promozione del 
Turismo, dei rapporti tra le Associazioni e la Cultura per quanto di competenza 
dell’Amministrazione Comunale. 

2. Suggerisce all’Amministrazione Comunale iniziative e attività mirate alla crescita e 
sviluppo del Turismo sul territorio comunale, alla cooperazione e integrazione delle 
Associazioni presenti sul territorio e a stimolare iniziative culturali. 

3. Formula proposte all’Amministrazione Comunale per la realizzazione e il miglioramento 
delle attività turistiche, associazionistiche e culturali. 

4. Sulle proposte espresse dalla Commissione, il Sindaco, la giunta e gli Assessori 
competenti in materia devono dare risposta entro 15 giorni, qualora richiesto dalla 
commissione. 

 
ART. 3 – COMPOSIZIONE 

 
La Commissione per il Turismo, Associazioni e Cultura è composta dai seguenti membri:  
 

1. Il Sindaco o un suo delegato che la presiede. 
2. Assessore alla cultura, associazionismo e sport. 
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COMUNE DI SAN GIORGIO DI PESAROCOMUNE DI SAN GIORGIO DI PESAROCOMUNE DI SAN GIORGIO DI PESAROCOMUNE DI SAN GIORGIO DI PESARO    
PROVINCIA DI PESARO E URBINOPROVINCIA DI PESARO E URBINOPROVINCIA DI PESARO E URBINOPROVINCIA DI PESARO E URBINO    
 

Via Giuseppe Garibaldi, 62 – 61030 San Giorgio di Pesaro (PU)    

 
 
3. Un consigliere comunale di maggioranza. 
4. Un consigliere comunale di minoranza. 
5. Un rappresentante della Società Sportiva SS. Sangiorgese . 
6. Un rappresentante dell’Ente Coniugi Evangelisti  
7. Un rappresentante della Pro-Loco. 
8. Un rappresentante della Confraternita del SS. Sacramento e Rosario. 

 
ART. 4 – CONVOCAZIONI 

  
1. La Commissione per il Turismo, Associazioni e Cultura è convocata dal Presidente che 

ne presiede e regola i lavori. Il vice-presidente nominato dal presidente della 
commissione la presiede in caso di impedimento o assenza del presidente. 

2. La comunicazione di convocazione contenente l’ordine del giorno è recapitata “brevi 

manu”, ovvero a mezzo posta, posta elettronica e/o con idonei altri mezzi (come sms) 
almeno 2 giorni prima della data fissata per la seduta ed almeno 24 ore prima in caso 
d’urgenza. Apposito e idoneo avviso sarà affisso all’Albo Pretorio. 

3. Almeno 1/3 dei componenti può richiedere per iscritto la convocazione della 
Commissione per acquisire informazioni o affrontare argomenti di rilevanza generale 
riguardanti le tematiche di competenza della Commissione stessa. 

4. Sugli argomenti di cui all’art. 2, la Commissione è tenuta ad esprimere le proprie 
valutazioni entro 30 giorni dalla richiesta del presidente, salvo i casi di urgenza 
opportunamente segnalati nell’avviso di convocazione, per i quali detto termine è ridotto 
a 10 giorni. 

 
 

ART.5 – SVOLGIMENTO SEDUTE 
 
            La Commissione si riunisce, discute e vota sugli argomenti posti all’ordine del giorno. Il 
Presidente può invitare alle riunioni della Commissione, rappresentanti di istituzioni, enti, 
associazioni che abbiano specifico interesse sull’argomento in discussione.  
 

ART. 6 - VALIDITÀ DELLE SEDUTE 
 

1. In prima convocazione, le sedute della Commissione si intendono valide in presenza 
metà più uno dei membri con diritto di voto. 

2. Le sedute della Commissione sono pubbliche. 
3. Le funzioni di segretario della Commissione sono svolte da un componente della stessa 

designato dal Presidente. Egli cura la redazione del verbale e copia dello stesso che 
dovrà essere trasmesso all’Ufficio Segreteria del Comune e ai Capigruppo Consiliari. 

 
ART. 7– VOTAZIONE 

 
            L’Assemblea approva le proposte a maggioranza assoluta dei presenti con diritto di voto 
con votazione palese. 
  

ART. 8– SEDE DELLA COMMISSIONE 
 

1. La sede della Commissione per il Turismo e le Associazioni è presso la Residenza 
Municipale. La Commissione per il Turismo, Associazioni e Cultura di regola si riunisce 
presso la Residenza Municipale ovvero in altro luogo idoneo indicato dal Presidente 
nella convocazione. 
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2. La partecipazione alla Commissione per il Turismo, Associazioni e Cultura è gratuita e 

volontaria e non competono gettoni o rimborsi spese di qualsiasi natura o genere.  
 

ART. 9 – DURATA DELLA COMMISSIONE 
 

1. La Commissione per il Turismo, Associazioni e Cultura è rinnovata ad ogni scadenza 
amministrativa o qualora risulti inoperante per almeno 6 mesi. 

2. Per la nomina dei membri in seno alla Commissione si applicano i requisiti di 
candidabilità, eleggibilità e compatibilità con la carica di consigliere comunale secondo 
le modalità previste dall’art. 63 e seguenti del D. Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000. 

3. Il componente che non partecipa a tre sedute consecutive della Commissione senza 
produrre al Presidente alcuna giustificazione può essere dichiarato decaduto dalla 
carica. Spetta al Sindaco, ricevuta notizia dal Presidente delle avvenute tre assenze 
consecutive senza giustificazione, provvedere a chiedere entro 15 giorni tramite lettera 
raccomandata al componente stesso la giustificazione delle assenze. Il componente 
della commissione ha 15 giorni di tempo per produrre le giustificazioni richieste. 
Decorso inutilmente tale termine, il Sindaco provvede alla dichiarazione di decadenza 
ed alla surroga con le medesime modalità seguite per la nomina. 

   
ART. 10 – FUNZIONI DELLA SEGRETERIA 

 
               Le funzioni di Segreteria della Commissione per il Turismo e le Associazioni e Cultura 
è svolta da un componente della Commissione indicato dal Presidente. 
 

ART. 11 - DISPOSIZIONI FINALI, NORMA DI RINVIO 
 

               Per quanto non previsto dal presente regolamento, si rinvia alle normative e 
disposizioni in materia in quanto applicabili e compatibili con la natura del presente atto ed in 
particolare al D.Lgs. n. 267 18 agosto 2000 nonché allo Statuto Comunale vigente. 
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Il presente verbale, salva l’ulteriore e sua definitiva approvazione nella prossima seduta, viene 
sottoscritto come segue: 

 
Il SINDACO  SEGRETARIO COMUNALE 

LANDINI ROBERTO DOTT. ROCCHETTI RICCARDO 
 
 

 
 
Lì, 24-07-09: 

CONTROLLO PREVENTIVO DI LEGITTIMITA’ 
 
Della presente deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all’Albo Pretorio per quindici 
giorni consecutivi (art. 124, c.1., D.Lgs.267/2000). 
 

   
                Il Segretario Comunale 

DOTT. ROCCHETTI RICCARDO 
 
____________________________________________________________________________ 
 

 
ESECUTIVITA’ 

 

� La presente deliberazione è stata pubblicata, mediante affissione all’Albo Pretorio, per 
 15 giorni consecutivi dal 24-07-009 al 08-08-009; 
 
� La presente deliberazione  è divenuta   esecutiva decorsi 10 giorni dalla sua 
 pubblicazione ai sensi dell’art. 134, c. 3, del D.Lgs. n. 267/2000. 
 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4, D.Lgs. n. 267/2000). 
 
 
 
 
 
     Lì, 10-08-09    
 
 
 
 
 
       Il Segretario Comunale 

DOTT. ROCCHETTI RICCARDO 

 


